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Beschluss 
der Stadtverordnetenversammlung 

 
 

Erhöhung der Betreuungsquote für U3-Jährige durch Tagesmütter und -väter in Kassel 
Antrag der FDP-Fraktion 
- 101.17.359 - 
 

Antrag 
 
Die Stadtverordnetenversammlung wird gebeten, folgenden Beschluss zu fassen: 
 

Der Magistrat wird aufgefordert weitere Maßnahmen zur Gewinnung von zusätzlichen 
Tagesmüttern und –vätern in Kassel für die Betreuung von Kindern unter drei Jahren zu 
ergreifen. 
Dafür sollen die vom Hessischen Sozialministerium zur Verfügung gestellten Hilfestellungen 
und Informationen eines Maßnahmepaketes zur Kindertagespflege in Anspruch genommen 
werden.  
 
Folgende Maßnahmen sollen dabei genutzt werden: 
 

 Präsentation der kostenlosen Wanderausstellung „Bildungsort Kindertagespflege: von 
Anfang an familiär, verlässlich, professionell – Tagesmütter und Tagesväter gestalten 
Zukunft“ 

 

 Schriftlich ausgearbeitete „Best-Practice-Beispiele“ für gelungene Kindertagespflege 
in Hessen als Tipps und Anregungen für die praktische Umsetzung guter Betreuung 

 

 Werbeplakate, Flyer und Begleitbroschüre zur Nutzung der Anwerbung von 
Tagesmüttern und –vätern 

 

 auf der Internetseite des städtischen Jugendamtes einen Link einrichten, bei dem auf  
die Website des Hessischen Sozialministeriums zur Kindertagespflege hingewiesen 
wird 

 

 Inanspruchnahme der kostenlosen Fortbildung für Jugendämter und Fachdienste zur    
Entwicklung von Strategien für die Gewinnung neuer Tagesmütter und –väter 

 
Zudem sollen Interessierte auf die finanziellen Anreize seitens des Ministeriums zur 
Schaffung bzw. Weiterführung von  Betreuungsplätzen (variabel 500,-€ – 800,-€ pro Platz) 
hingewiesen werden sowie ebenfalls die Gewährung von Pauschalen je neugeschaffenen 
Platzes für die öffentliche Jugendhilfe in Anspruch genommen werden. 
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Die Stadtverordnetenversammlung fasst bei 
Zustimmung: CDU, FDP 
Ablehnung: SPD, B90/Grüne, Kasseler Linke, Piraten 
Enthaltung: -- 
Abwesend: Stadtverordneter Häfner 
den  

Beschluss 
 

Der Antrag der FDP-Fraktion betr. Erhöhung der Betreuungsquote für U3-Jährige 
durch Tagesmütter und -väter in Kassel, 101.17.359, wird abgelehnt. 

 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Petra Friedrich Nicole Schmidt 
Stadtverordnetenvorsteherin Schriftführerin 
 




